
© Demoskop AB 2020

Tulokset
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Maksukykybarometrista

2

Tausta ja tarkoitus Lowell tekee maksukykybarometrin vuosittain. Barometri luotaa mm. vastaajien 

taloudellista turvallisuuden tunnetta, maksukykyä ja kulutuskäyttäytymistä. Tutkimuksen 

tarkoitus on tuottaa Lowellille tietoa ja näkemystä luotonhallinnan kysymyksistä.

Metodi Satunnaisotantaan perustuva internetpaneeli

Kohderyhmä Suuri yleisö, 18 vuotta tai vanhemmat

Haastattelujen määrä 1 559 haastattelua

Painotus Tulokset on painotettu vastaamaan koko väestön sukupuoli- ja ikärakennetta 

Tiedonkeruun ajankohta 15–25. toukokuuta 2020

Vastuuhenkilöt Lowell: Eveliina Nera, Tove Widemar Gerdin

Demoskop: Carin Wegenius
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Kohderyhmä
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Mies

Nainen

-34 vuotta

35-54 vuotta

55-64 vuotta

65- vuotta

Tulo -24 999 €/vuosi

Tulo 25 000-49 999 €/vuosi

Tulo 50 000 €/vuosi

Ansiotyössä

Yksityisyrittäjä

Eläkeläinen

Työtön/Sairauslomalla

Opiskelija

Muu

Avioliitossa/rekisteröidyssä parisuhteessa

Avoliitossa

Eronnut/Leski

Sairauslomalla/Eläkeläinen/Opiskelija

Vastaajat: Kaikki, 1 559 haastattelua
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Koronakriisin vaikutus käyttäytymiseen ja yksityiseen talouteen
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Muuttunut käyttäytyminen koronakriisin seurauksena
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Vähentänyt kuluttamista yleisesti ottaen

Työskennellyt/opiskellut kotoa käsin

Tehnyt enemmän verkko-ostoksia

Siirtänyt suurempia hankintoja

Tehnyt muutoksia säästämiseen

Shoppaillut palkitakseni itseni tai lohduttaakseni itseäni

Myynyt osakkeita tai rahastoja

Lopettanut kuukausisäästämisen

En mitään edellä mainituista

Vastaajat: Kaikki, 1 559 haastattelua

Kysymys: Oletko meneillään olevan 

koronakriisin vuoksi tehnyt jotakin seuraavista?
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Muuttunut käyttäytyminen koronakriisin seurauksena

6Vastaajat: Kaikki, 1 559 haastattelua

Kysymys: Oletko meneillään olevan 

koronakriisin vuoksi tehnyt jotakin seuraavista?

%

Vähentänyt 

kuluttamista 

yleisesti 

ottaen

Työskennellyt

/opiskellut 

kotoa käsin

Tehnyt 

enemmän 

verkko-

ostoksia

Siirtänyt 

suurempia 

hankintoja

Tehnyt 

muutoksia 

säästämiseen

Shoppaillut 

palkitakseni 

itseni tai 

lohduttaakseni 

itseäni

Myynyt 

osakkeita 

tai rahastoja

Lopettanut 

kuukausisääs-

tämisen

En mitään 

edellä 

mainituista

Kaikki 39 25 24 17 10 7 5 4 33

Mies 35 23 20 17 11 6 6 4 37

Nainen 43 27 28 17 9 9 3 3 29

-34 vuotta 40 31 33 20 18 14 6 7 24

35-54 vuotta 42 36 26 21 11 9 4 4 26

55-64 vuotta 40 31 18 14 6 3 4 1 35

65- vuotta 34 - 19 12 3 2 4 1 48

Tulo -24 999 €/vuosi 35 13 22 19 9 8 4 5 38

Tulo 25 000-49 999 €/vuosi 44 33 28 15 11 8 4 3 28

Tulo 50 000 €/vuosi 44 44 27 19 12 7 7 2 24

Ansiotyössä 43 44 27 19 14 9 5 4 23

Eläkeläinen 33 - 18 12 4 4 4 1 49

Työtön/Sairauslomalla 38 - 19 18 6 8 4 4 43

Opiskelija 43 64 37 26 16 14 2 3 15

Suur-Helsinki 47 35 30 17 11 9 7 4 25

Turku / Tampere 41 25 19 17 6 4 3 4 32

Muu yli 30 000 asukkaan kaupunki 34 24 24 18 12 9 4 4 33

Alle 30 000 asukkaan kaupunki 42 22 19 18 11 3 4 3 39

Kunta tai maalaiskunta 36 14 24 15 7 7 4 1 40

Grafiikan prosenttiluvut on pyöristetty kokonaisluvuiksi. Lukuja 

yhdistellessä lopputulos saattaa marginaalisesti poiketa 

pyöristämättömän raakadatan desimaalitarkoista tuloksista.
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Kaikki

Mies

Nainen

-34 vuotta

35-54 vuotta

55-64 vuotta

65- vuotta

Tulo -24 999 €/vuosi

Tulo 25 000-49 999 €/vuosi

Tulo 50 000 €/vuosi

Ansiotyössä

Yksityisyrittäjä

Eläkeläinen

Työtön/Sairauslomalla

Opiskelija

Suur-Helsinki

Turku / Tampere

Muu yli 30 000 asukkaan kaupunki

Alle 30 000 asukkaan kaupunki

Kunta tai maalaiskunta

Hyvin

myönteinen

Melko

myönteinen

Ei

vaikutusta

Melko

kielteinen

Hyvin

kielteinen

Ei

vastausta

Koronakriisin vaikutus talouteen

Vastaajat: Kaikki, 1 559 haastattelua

Kysymys: Millainen vaikutus koronakriisillä on 

mielestäsi ollut yleiseen taloudelliseen tilanteeseesi? 
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Grafiikan prosenttiluvut on pyöristetty kokonaisluvuiksi. Lukuja 

yhdistellessä lopputulos saattaa marginaalisesti poiketa 

pyöristämättömän raakadatan desimaalitarkoista tuloksista.
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Koronankriisin haitat
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Lomautus eli työajan väheneminen ja palkan aleneminen

Irtisanomisvaroitus

En ole kyennyt työskentelemään

(oman tai perheenjäsenen) sairauden vuoksi

Irtisanominen

Ei mikään edellä mainituista

Vastaajat: Työssä käyvät, 746 haastattelua

Kysymys: Onko meneillään olevasta 

koronakriisistä aiheutunut sinulle jokin seuraavista? Grafiikan prosenttiluvut on pyöristetty kokonaisluvuiksi. Lukuja 

yhdistellessä lopputulos saattaa marginaalisesti poiketa 

pyöristämättömän raakadatan desimaalitarkoista tuloksista.
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Koronakriisin aiheuttamat huolet
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Koronakriisin aiheuttamat huolet

Vastaajat: Kaikki, 1 559 haastattelua

Kysymys: Oletko huolissasi seuraavista asioista 

meneillään olevan koronakriisin vuoksi? 
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Suomen talous

Maailmantalous

Kotitalouden rahatilanne

Oma säästäminen

(eläkesäästöt, rahastot tai osakkeet)

Työpaikan menettäminen

Kyllä, todella huolissani Kyllä, hieman huolissani En Ei vastausta

Grafiikan prosenttiluvut on pyöristetty kokonaisluvuiksi. Lukuja 

yhdistellessä lopputulos saattaa marginaalisesti poiketa 

pyöristämättömän raakadatan desimaalitarkoista tuloksista.
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Tulo 50 000 €/vuosi

Ansiotyössä

Yksityisyrittäjä

Eläkeläinen

Työtön/Sairauslomalla

Opiskelija

Suur-Helsinki

Turku / Tampere

Muu yli 30 000 asukkaan kaupunki

Alle 30 000 asukkaan kaupunki

Kunta tai maalaiskunta

Kyllä, todella huolissani Kyllä, hieman huolissani En Ei vastausta

Huoli Suomen taloudesta

Vastaajat: Kaikki, 1 559 haastattelua

Kysymys: Oletko huolissasi seuraavista asioista 

meneillään olevan koronakriisin vuoksi? Suomen talous 
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Grafiikan prosenttiluvut on pyöristetty kokonaisluvuiksi. Lukuja 

yhdistellessä lopputulos saattaa marginaalisesti poiketa 

pyöristämättömän raakadatan desimaalitarkoista tuloksista.
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Tulo -24 999 €/vuosi

Tulo 25 000-49 999 €/vuosi

Tulo 50 000 €/vuosi

Ansiotyössä

Yksityisyrittäjä

Eläkeläinen

Työtön/Sairauslomalla

Opiskelija

Suur-Helsinki

Turku / Tampere

Muu yli 30 000 asukkaan kaupunki

Alle 30 000 asukkaan kaupunki

Kunta tai maalaiskunta

Kyllä, todella huolissani Kyllä, hieman huolissani En Ei vastausta

Maailmantalous

Vastaajat: Kaikki, 1 559 haastattelua

Kysymys: Oletko huolissasi seuraavista asioista 

meneillään olevan koronakriisin vuoksi? Maailmantalous
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Grafiikan prosenttiluvut on pyöristetty kokonaisluvuiksi. Lukuja 

yhdistellessä lopputulos saattaa marginaalisesti poiketa 

pyöristämättömän raakadatan desimaalitarkoista tuloksista.
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Kyllä, todella huolissani Kyllä, hieman huolissani En Ei vastausta

Maailmantalous

Vastaajat: Kaikki, 1 559 haastattelua

Kysymys: Oletko huolissasi seuraavista asioista 

meneillään olevan koronakriisin vuoksi? Maailmantalous

13

Grafiikan prosenttiluvut on pyöristetty kokonaisluvuiksi. Lukuja 

yhdistellessä lopputulos saattaa marginaalisesti poiketa 

pyöristämättömän raakadatan desimaalitarkoista tuloksista.



© Demoskop AB 2020

14

14

15

20

17

12

7

20

11

6

15

15

10

24

14

13

15

14

18

14

40

39

42

43

43

40

35

46

39

32

40

42

36

50

53

39

40

43

37

42

45

47

42

37

40

46

57

34

51

61

45

43

53

26

33

48

45

43

45

43

0

0

1

1

0

1

0

0

0

1

1

0

0

0

0

1

0

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki

Mies

Nainen

-34 vuotta

35-54 vuotta

55-64 vuotta
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Tulo -24 999 €/vuosi

Tulo 25 000-49 999 €/vuosi

Tulo 50 000 €/vuosi

Ansiotyössä

Yksityisyrittäjä

Eläkeläinen

Työtön/Sairauslomalla

Opiskelija

Suur-Helsinki

Turku / Tampere

Muu yli 30 000 asukkaan kaupunki

Alle 30 000 asukkaan kaupunki

Kunta tai maalaiskunta

Kyllä, todella huolissani Kyllä, hieman huolissani En Ei vastausta

Kotitalouden rahatilanne

Vastaajat: Kaikki, 1 559 haastattelua

Kysymys: Oletko huolissasi seuraavista asioista meneillään 

olevan koronakriisin vuoksi? Kotitalouden rahatilanne

14

Grafiikan prosenttiluvut on pyöristetty kokonaisluvuiksi. Lukuja 

yhdistellessä lopputulos saattaa marginaalisesti poiketa 

pyöristämättömän raakadatan desimaalitarkoista tuloksista.



© Demoskop AB 2020

12

11

13

15

12

13

9

17

8

8

12

15

11

15

15

11

11

14

13

10

40

39

40

41

39

38

40

40

40

39

40

39

39

40

45

41

34

40

40

40

48

50

45

43

49

48

50

43

52

52

48

46

49

45

40

48

55

46

46

48

1

0

1

1

0

1

1

1

0

0

0

0

1

0

0

0

1

0

0

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki

Mies

Nainen

-34 vuotta

35-54 vuotta

55-64 vuotta
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Tulo 50 000 €/vuosi

Ansiotyössä

Yksityisyrittäjä

Eläkeläinen

Työtön/Sairauslomalla

Opiskelija

Suur-Helsinki

Turku / Tampere

Muu yli 30 000 asukkaan kaupunki

Alle 30 000 asukkaan kaupunki

Kunta tai maalaiskunta

Kyllä, todella huolissani Kyllä, hieman huolissani En Ei vastausta

Oma säästäminen (eläkesäästöt, rahastot tai osakkeet)

Vastaajat: Kaikki, 1 559 haastattelua

Kysymys: Oletko huolissasi seuraavista asioista 

meneillään olevan koronakriisin vuoksi? Oma säästäminen

15

Grafiikan prosenttiluvut on pyöristetty kokonaisluvuiksi. Lukuja 

yhdistellessä lopputulos saattaa marginaalisesti poiketa 

pyöristämättömän raakadatan desimaalitarkoista tuloksista.
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Suur-Helsinki

Turku / Tampere

Muu yli 30 000 asukkaan kaupunki

Alle 30 000 asukkaan kaupunki

Kunta tai maalaiskunta

Kyllä, todella huolissani Kyllä, hieman huolissani En Ei vastausta

Työpaikan menettäminen

Vastaajat: Ansiotyössä, 732 haastattelua

Kysymys: Oletko huolissasi seuraavista asioista meneillään 

olevan koronakriisin vuoksi? Työpaikan menettäminen

16

Grafiikan prosenttiluvut on pyöristetty kokonaisluvuiksi. Lukuja 

yhdistellessä lopputulos saattaa marginaalisesti poiketa 

pyöristämättömän raakadatan desimaalitarkoista tuloksista.
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Tulevaisuus
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Ei varaa maksaa laskuja

Vastaajat: Kaikki, 1 559 haastattelua

Kysymys: Kuinka todennäköistä on, että seuraavien 3 kuukauden aikana et 

kykene maksamaan yhtä tai useampaa laskua, koska rahat eivät riitä?
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Hyvin todennäköistä Melko todennäköistä Ei kovin todennäköistä Täysin mahdotonta Ei vastausta

Grafiikan prosenttiluvut on pyöristetty kokonaisluvuiksi. Lukuja 

yhdistellessä lopputulos saattaa marginaalisesti poiketa 

pyöristämättömän raakadatan desimaalitarkoista tuloksista.


